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Країна-окупантка продовжує тероризувати мирні 
українські міста. Але ця ситуація може погіршити-
ся через появу на озброєнні росіян нового дрона 
БМ-35. Це рідкісний ударний дрон, який російські 
окупаційні війська вперше почали застосовувати 
наприкінці 2025 року для особливих завдань із те-
рору ближньої тилової зони. Розберемось наскіль-
ки серйозну загрозу становить цей засіб ураження.

Першими значущими цілями для БМ-35 стали віт-
ряки на Краматорському напрямку, які ці дрони по-
чали активно атакувати в жовтні минулого року. З 
одного боку, це було продовження виконання спіль-
ного завдання ворога – знищення джерел генерації 
електроенергії, а з іншого – дрон проходив бойові 
випробування.

Надалі БМ-35 застосовували для ударів по Су-
мах і завдяки прямому управлінню по «Starlink» ви-
користовували для полювання на мобільні вогневі 
групи захисників України. А з другої половини груд-
ня ці дрони стали застосовувати для ударів по суд-
нах у Чорному морі та об›єктах в Одеській області. 
Застосування цих дронів також фіксували в Харків-
ській, Дніпропетровській, Миколаївській областях.  

Минулого тижня   російські безпілотники БМ-35 з 
терміналом «Starlink» літали понад 4 години над Ки-
євом, після чого, звісно, послідували удари важчим 
озброєнням. А усього кілька днів тому, цей, віднос-
но новий ударний дрон БПЛА-камікадзе, був засто-
сований у Кременчуцькому районі на Полтавщині, 
для атаки по інфраструктурі та цивільних цілях.  

ЩО ТАКЕ БМ-35?
Історія БМ-35 насправді почалася ще наприкін-

ці 2022 року, коли окупанти через відсутність ліній 
виробництва Shahed-136 і затримок поставок від 
Ірану почали розробляти свій, дешевший, але до-
ступний до виробництва дрон-камікадзе. 

Дрони «Італмас» збирають у російському Іжев-
ську. Це давній зброярський центр росіян. При-
кметно, що дивну назву дрону дав місцевий ТРЦ 
«Італмас», який назвали на честь місцевої квітки, 
яка поширена в Удмуртії, столицею якої власне є 
Іжевськ.

Торгово-розважальний центр, який ворог пере-
профілював під фабрику збору дронів, розташова-
ний прямо в одному з житлових кварталів міста в 
5 кілометрах від центру і тепер належить зброяр-
ському концерну «Калашніков». Таким чином, росія 
наслідує тактику терористів ХАМАС, які також лю-
блять прикриватися цивільними, як живим щитом.

БМ-35 – це розробка компанії ZALA, який спочат-
ку мав індекс 421-04M, потім отримав назву «виріб 
54» і тільки потім щось більш-менш чітко виразне 
– «Італмас».

Примітно те, що ще до повномасштабного втор-
гнення в Україну ZALA демонструвала версію 421-
04M з дальністю польоту до 150 км і тривалістю 
польоту 3,5 години. Швидкість дрона варіювалася 
тоді від 65 до 100 км/год, а навігацію здійснювали 
за допомогою ІНС із корекцією за GPS і ГЛОНАСС. 
Але в нових умовах, на базі отриманого від засто-
сування Shahed-136 досвіду, вже у 2023 році було 
показано «Італмас» з дальністю польоту до 200 км, 
з розміщеним на носі двигуном DLE 60.

Таке розміщення є особливістю і БМ-35, що дає 
змогу знизити теплове випромінювання двигуна та 
підвищити прихованість від зенітних керованих ра-
кет з тепловими головками наведення.

Бойова частина БМ-35 – до 40 кг вибухової речо-
вини, що вдвічі менше за Shahed-136, але достат-
ньо для високоточних ударів, які дає змогу здійс-
нювати пряме управління завдяки розміщенню на 

дронах «Starlink». Що зі свого боку робить його не-
вразливим для придушення РЕБ.

Вартість цього дрона-камікадзе – в межах 
$22 тисяч, що нижче собівартості виробництва 
Shahed-136.  На сьогодні БМ-35 хоч і не є найпоши-
ренішим засобом ураження, але його точкове за-
стосування викликає побоювання – з урахуванням 
розвитку цього напрямку.

Хоч БМ-35 був похідною спробою створення де-
шевшого аналога Shahed-136, але в результаті вий-
шов менш потужний, з меншою дальністю польоту 
дрон, який тривалий час не міг знайти місця для 
свого застосування. Але у 2025-му,за додаткової 
модернізації, цей засіб перетворили на серйозну 
проблему точкових ударів.

Військові кажуть, що зафіксувати і навести засіб 
протидії, зенітну керовану ракету, по ньому склад-
ніше. Збити дроном-перехоплювачем за рахунок 
висоти в 4 км і прямого управління також дуже 
складно. Придушити за допомогою РЕБ після по-
чатку встановлення на БМ-35 модулів Starlink – не-
можливо.

Загрозу від цього ударного дрона не варто недо-
оцінювати, а слід шукати універсальні методи про-
тидії.  Адже цілком можливо, що цей новий безпі-
лотник заповнить діру між можливостями «ланцет» 
і «шахед» — із радіусом дії в межах 80 - 200 км, або 
ж він може бути розроблений навіть для більших 
відстаней. російська пропаганда вихваляється, що 
з появою дронів Італмас на фронті окупанти мати-
муть «повну лінійку баражуючих засобів ураження 
наземних цілей» від 10 до 200+ км.

Щодо заяв росіян про те, що дрони «Італмас» ні-
бито використовують «новітні алгоритми штучно-
го інтелекту», військові експерти коментують так: 
БПЛА Ланцет від тієї ж компанії Аероскан вони 
оснащували американськими процесорами Jetson 
TX2. Ці процесори оптимізовані для роботи з ней-
ронними мережами і, як вважається, допомагають 
«Ланцетам» націлюватися на об›єкти, визначені 
оператором. Тож і новий «Виріб 54», можливо, ко-
ристується перевагами новітніх і потужних контра-
бандних процесорів, а алгоритми штучного інте-
лекту можуть використовуватися для допомоги в 
навігації чи в націлюванні, або ж для обох цілей. Зо-
крема подібні алгоритми можуть допомогти камері 
дрона зорієнтуватися та виявити орієнтири в умо-
вах GPS-перешкод, також штучний інтелект може 
ідентифікувати цілі без втручання людини.

Крім того, Інститут вивчення війни відзначає, че-
рез те, що безпілотники «Італмас», ймовірно, дешев-
ші за «шахеди», а отже їх можна ширше виробляти 
і використовувати. Хоча порівняно з «шахедами» 
вони мають легше «корисне навантаження» (меншу 
кількість вибухівки), що обмежує їхню «корисність» 
у поштучному застосуванні. Таким чином, окупанти, 
ймовірно, можуть використовувати безпілотники 
«Італмас» у тандемі з «шахедами».

Так чи інакше, росіяни намагаються застосовува-
ти усі види бойових дронів, які тільки можуть виро-
бити та навмисно обирають ціллю цивільну інфра-
структуру тилових міст із метою подальшого тиску 
на мирне населення. 

Як саме і чим Україна може збивати «Італмас» 
дрони-камікадзе, у Повітряних силах поки не ко-
ментували. Водночас оскільки захисники україн-
ського неба досі успішно збивали значну кількість 
як «шахедів», так і «ланцетів», ймовірно, що засоби 
української ППО та мобільні групи Сил оборони бу-
дуть здатні збити і ці дрони.

Тримаймося і віримо в ЗСУ.
«БМ»

НОВЕ ЗНАРЯДДЯ ТЕРОРУ 
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Продовжуємо слідкувати за використанням ко-
штів сільських рад Гадяччини. Проте, проаналізу-
вавши «Prozorro», виявили, що від деяких громад 
оприлюднено зовсім небагато закупівель. Експер-
ти стверджують, що на це є кілька об’єктивних при-
чин, пов’язаних із процесом публічних закупівель і 
законодавством. Ось головні з них:

ще не опубліковані річні плани закупівель (малі 
громади зазвичай публікують річні плани у січ-
ні-лютому, іноді з затримкою — особливо коли бю-
джет затверджують лише наприкінці грудня. До 
того часу в системі може бути мало процедур або їх 
практично немає, оскільки вони ще не сформовані 
чи не внесені в плани. 

частина закупівель замалих громад може бути до-
порогограничними або поза Prozorro

(нагадаємо, згідно чинного законодавства, неве-
ликі закупівлі нижче певних порогів (часто до 50 
000 грн або навіть до 100 000 грн) не обов’язково 
публікуються через Prozorro, а можуть проводити-
ся іншими спрощеними способами або укладати-
ся без тендеру.  

нові правила закупівель з 2026 року впливають на 
рішення громад (від 1 січня 2026 року підвищено 
вимогу локалізації (тепер товари/послуги повинні 
містити щонайменше 30 % українських складових), 
що для малих громад може створювати додаткові 
складнощі при підготовці тендерної документації. 

Не дивлячись на це, ми все ж зробили добірку най-
цікавіших тендерів, які проводили в системі від-
критих закупівель «Prozorro» від початку 2026 року.  

Гадяцька міська рада:
5 170 000 грн - устаткування для операційних бло-

ків замовило КНП «Гадяцька міська центральна лі-
карня». Закупівля триває. 

97 902,82 грн – вартість послуг із прибирання ад-
міністративної будівлі та прибудинкової території 
за адресою: вул. Шевченка, 5 в м. Гадяч. Замовник 
Виконавчий комітет Гадяцької міської ради. Вико-
навець Комунальне підприємство «Гадяч-житло».

47 700 грн - охоронні послуги (надання централі-
зованої охорони/ охорона пультом централізова-
ного нагляду) замовило КНП «Гадяцька міська цен-
тральна лікарня». Виконає ПП «УНІВЕРСАЛ-2012».

21 240 грн - послуги охорони пультом централі-
зованого нагляду (замовник Відділ освіти, моло-
ді та спорту Гадяцької міської ради). Виконає ПП 
«УНІВЕРСАЛ-2012».

40 464 грн - послуги із санітарно-гігієнічної оброб-
ки приміщень у будівлях закладів загальної серед-
ньої освіти (дератизація, дезінсекція, дезінфекція) 
замовив Відділ освіти, молоді та спорту Гадяць-
кої міської ради (є аналогічна закупівля на суму 18 
637,80 грн).  Виконавець ФОП Валентина Мануша.

83 930 грн - послуги з заправки (відновлення/реге-
нерація) картриджів для принтерів та багатофунк-
ціональних пристроїв замовив Виконавчий комітет 
Гадяцької міської ради у ФОП Олександра Вередіна.

63 600 грн - послуги охорони пультом центра-
лізованого нагляду замовив Виконавчий ко-
мітет Гадяцької міської ради. Виконає ПП 
«УНІВЕРСАЛ-2012».

3 464 грн - апаратура для запису та відтворення 
аудіо- та відеоматеріалу (диктофон цифровий із лі-
нійним входом Savetek GS-R06, 8 ГБ пам’яті, стерео, 
SD до 64 Гб) придбала Гадяцька міська центральна 
лікарня у ФОП Ніни Потькало.

12 000 грн - охоронні послуги (терміновий виїзд 
наряду реагування на повідомлення про можливе 

скоєння правопорушення) замовило КНП «Гадяць-
ка міська центральна лікарня» в УПРАВЛІННЯ ПО-
ЛІЦІЇ ОХОРОНИ В ПОЛТАВСЬКІЙ ОБЛАСТІ.

52 885,85 грн - хліб із суміші житнього та пшенич-
ного борошна, нарізаний, в упаковці; батон із пше-
ничного борошна, нарізаний, в упаковці. Закупив 
Відділ освіти, молоді та спорту Гадяцької міської 
ради у ФОП Ірини Опришко.

596 691 грн -  лимони, апельсини; мандарини, ба-
нани, яблука свіжі, груші пізньостиглі. Закупив Від-
діл освіти, молоді та спорту Гадяцької міської ради 
у ФОП Луки Власенка.

1 200 000 грн - послуги з ремонту рентгенівського 
мамографічного апарату ASR-4000. Замовник КНП 
«Гадяцька міська центральна лікарня». Договір на 
суму 1 033 358 гривень із  ТОВ «ХАРВІНД» очікує 
підписання.

98 046 грн - яйце куряче столове, категорія Перша 
(M). Закупив Відділ освіти, молоді та спорту Гадяць-
кої міської ради у ТОВ «МИРГПРОДТОРГ».

73 804,80 грн - сметана 15%, фасування 350г; йо-
гурт питний 2,5%, фасування 400г - закупив Відділ 
освіти, молоді та спорту Гадяцької міської ради у 
ТОВ «МИРГПРОДТОРГ».

478 038,66 грн - окіст свинячий; стегно куряче; 
філе куряче; курчата-тушки 450-600 г закупив Від-
діл освіти, молоді та спорту Гадяцької міської ради 
у ТОВ «МИРГПРОДТОРГ».

109 900 грн - послуги із забезпечення громадської 
безпеки, охорони правопорядку та громадського по-
рядку замовило КНП «Гадяцька міська центральна 
лікарня» . Очікує на підписання договору після ви-
моги щодо усунення невідповідностей  Управління 
поліції охорони в Полтавській області.

83 004,72 грн - послуги з технічного обслуговуван-
ня ліфтів (технічне обслуговування) замовило КНП 
«Гадяцька міська центральна лікарня». Виконавець 
ПП «ПОЛТАВАЛІФТ».

750 360 грн - послуги з організації безкоштовно-
го гарячого харчування малозабезпечених одино-
ких громадян та інших верств населення (грома-
дян похилого віку, інвалідів, інших громадян, які 
опинилися в складних життєвих обставинах) замо-
вив Відділ соціального захисту населення Гадяць-
кої міської ради у Євдокії Козер (без використання 
електронної системи).

Великобудищанська сільська рада:
99 242,64 грн - вершкове масло (232 кілограми). 

Закупив відділ освіти, молоді та спорту Великобу-
дищанської сільської ради у Юрія Ситніка.

97 500 грн - продукція тваринництва (яйця 15000 
штук). Закупив відділ освіти, молоді та спорту Ве-
ликобудищанської сільської ради у Юрія Ситніка.

97 650 грн – риба (хек 630 кг). Закупив відділ осві-
ти, молоді та спорту Великобудищанської сільської 
ради у Юрія Ситніка.

96 550 грн - овочі, фрукти та горіхи. Закупив відділ 
освіти, молоді та спорту Великобудищанської сіль-
ської ради у Юрія Ситніка.

80 664,96 грн - послуги з ремонту і технічного об-
слуговування техніки замовив Відділ освіти, моло-
ді та спорту Великобудищанської сільської ради у 
ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ГАДЯЧГАЗ».

69 120 грн - послуги з технічного обслуговування 
телекомунікаційного обладнання замовив Відділ 
освіти, молоді та спорту Великобудищанської сіль-
ської ради у ТОВ «ТЕРА НЕТ».

Сергіївська сільська рада:
85 702,50 грн - нафта і дистиляти / дизельне пали-

во закупило КП «Сергіївське» у ТОВ «ОЛК+В».
7 251 грн - послуги з обов›язкового страхування 

цивільно-правової відповідальності власників на-
земних транспортних засобів замовив Виконавчий 
комітет Сергіївської сільської ради в ПрАТ «СТРА-
ХОВА КОМПАНІЯ «АРСЕНАЛ СТРАХУВАННЯ»

18 450 грн - послуги з очищення та спорожнення 
стічних канав. Замовник Виконавчий комітет Сер-
гіївської сільської ради, виконавець КП «СЕРВІС» 
ПЕТРІВСЬКО-РОМЕНСЬКОЇ СІЛЬСЬКОЇ РАДИ».

62 991 грн - сметана, йогурт, кефір. Закупив Ви-
конавчий комітет Сергіївської сільської ради у 
сільськогосподарського виробничого кооперати-
ву «ТОКАРІ».

99 823 грн - борошно, булгур, крупа гречана, кус-
кус, рис, вівсяна крупа, крупа пшенична, крупа ячна, 
крупа перлова, горох, пшоно, сочевиця, закупив Ви-
конавчий комітет Сергіївської сільської ради у ФОП 
Юрія Ситніка.

79 915,20 грн - хліб з цільнозерновий; хліб житній; 
булка здобна плетінка; булка здобна закупив Вико-
навчий комітет Сергіївської сільської ради у ФОП 
Ірини Опришко. 

6 998 грн - вода негазована 7л., вода негазована 
0,5л. придбав Виконавчий комітет Сергіївської сіль-
ської ради у ФОП Юрія Ситніка.

400 грн - інформаційно-консультаційні послуги, 
замовив Фінансовий відділ виконавчого комітету 
Сергіївської сільської ради у Ірини Корнієнко.

72 000 грн - послуги з технічного обслуговування 
вуличного освітлення в Сергіївській громаді замо-
вив виконком у ФОП Олега Гриня.

Петрівсько-Роменська громада
4 400 грн - проведення обов’язкового технічно-

го контролю ТЗ.  Замовило КП «Сервіс» у ТОВ «ВЛ 
«ВИЛАПС».

477 738 грн - бензин А-95, дизельне паливо замо-
вив Виконавчий комітет. Очікує рішення  ТОВ «БВС 
РИТЕЙЛ».

54 547,44 грн - збирання та перевезення побуто-
вих відходів з об’єкта. Замовив Виконавчий комі-
тет КП «СЕРВІС» ПЕТРІВСЬКО-РОМЕНСЬКОЇ СІЛЬ-
СЬКОЇ РАДИ».

84 000 грн - послуги професійної правничої (пра-
вової) допомоги замовив Виконавчий комітет Пе-
трівсько-Роменської сільської ради в адвокатсько-
го бюро «ОЛЕНИ СУХОРУКОВОЇ».

80 600 грн - молоко пастеризоване закупив Ви-
конавчий комітет Петрівсько-Роменської сільської 
ради в ФОП Юрія Ситніка.

Краснолуцька сільська рада
36 000 грн - послуги професійної правничої (пра-

вової) допомоги замовив Виконавчий комітет Крас-
нолуцької сільської ради у адвокатського бюро 
«ОЛЕНИ СУХОРУКОВОЇ».

12 500 грн - послуги по складанню технічної до-
кументації з нормативної грошової оцінки земель-
ної ділянки водного фонду, кадастровий номер 
5320486504:04:001:0024, площею 1,2600 га замовив 
Виконавчий комітет Краснолуцької сільської ради 
у Наталії Деркач. 

90 720 грн - надання електронних комунікацій-
них послуг. Замовник Виконавчий комітет Красно-
луцької сільської ради, виконавець ТОВ «ТЕРА НЕТ».

359 900 грн - бензин; дизельне паливо закупив 
Виконавчий комітет Краснолуцької сільської ради 
у ТОВ «БВС РИТЕЙЛ».

Лютенська сільська рада: 
1 719 626 грн – електричну енергію закуповує Ви-

конавчий комітет Лютенської сільської ради (заку-
півля активна). 

«БМ»

Не чекаючи сесії міської ради, комісія зібра-
лась, щоб нарешті визначитись із планом розвитку 
шкільної мережі Гадяцької міської територіальної 
громади. Отже, згідно голосування членів комісії, 
саме Гадяцький опорний ліцей імені Лесі Україн-
ки (колишня четверта школа) рекомендуватимуть 
внести до орієнтованого переліку закладів освіти, 

які забезпечуватимуть здобуття повної загальної 
середньої освіти з 1 вересня 2027 року. Постійна 
комісія з питань освіти, науки і культури Полтав-
ської обласної ради повинна розглянути це питан-
ня до 1 червня.

«БМ»

ЩО КУПУВАЛИ ГРОМАДИ?

ІЗ 4 МІСЬКИХ 
ШКІЛ, ТІЛЬКИ 
ОДНА МОЖЕ 
СТАТИ ЛІЦЕЄМ  

20 січня, в черговий раз відбулося засідання постійної 
комісії з питань регламенту, депутатської діяльності та етики, 
забезпечення законності і правопорядку, зв’язків із засобами 
масової інформації, охорони здоров’я, освіти, культури, молоді, 
спорту, туризму, соціальної політики, захисту прав військових, 
учасників бойових дій, ветеранів війни та їх родин.
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ

За 2025 рік понад 12,4 тисячі жителів Пол-
тавщини задекларували доходи, які заробили 
за 2024 рік на суму 8 мільярдів 110,6 мільйонів 
гривень. Серед них 1 353 мешканці, які прозві-
тували про доходи у розмірі понад один міль-
йон гривень. З цих грошей, у бюджет мали 
сплатити майже 95 мільйонів гривень подат-
ку на доходи та близько 12 мільйонів гривень 
військового збору на підтримку армії.

******
Із 21 січня АТ «Полтаваобленерго» віднови-

ло роботу додаткових телефонних ліній для 
роз’яснення щодо відключень електроенер-
гії, з понеділка по п’ятницю з 7:30 до 20:00. 
Гадяцька дільниця (колишній Гадяцький ра-
йон) – (0532) 510-651. Під час повітряної три-
воги телефонні лінії не працюють. 

******
Указом Президента України №67/2026 «Про 

відзначення державними нагородами України 
з нагоди Дня Соборності України», за значні 
заслуги у зміцненні української державності, 
мужність і самовідданість, виявлені у захи-
сті суверенітету та територіальної цілісності 
України, вагомий особистий внесок у розви-
ток різних сфер суспільного життя, сумлінне 
виконання професійного обов’язку, нашу зем-
лячку, художницю-живописця Віру Барино-
ву-Кулебу, нагородили орденом княгині Оль-
ги ІІ ступеня. 

******
У 2025 році в Полтавській області зменшив-

ся рівень смертності населення. Він становить 
4%, повідомили на порталі Опендатабот. То-
рік на Полтавщині зареєстрували 22054 смер-
ті. Водночас в області рівень народжуваності 
майже в чотири рази менший – у 2025 році на 
Полтавщині народилися 5560 дітей.

******
Компанія Ferrexpo тимчасово зупинила ро-

боту трьох гірничо-збагачувальних комбіна-
тів на Полтавщині. Причиною критичного 
обмеження енергопостачання промислових 
потужностей стали чергові російські атаки на 
українську інфраструктуру генерації та пере-
дачі електроенергії.

******
До програм «Зимова підтримка» та «Наці-

ональний кешбек» приєдналися ще чотири 
ритейлери, де українці можуть витратити 
кошти, нараховані за програмами. Новими 
учасниками стали: АТБ, «Таврія В, «Дивоцін» 
та «ЛотОК». Загалом додалося майже 1 650 
магазинів по всій Україні. Незабаром до про-
грам також долучаться мережі «Епіцентр» та 
«Рукавичка».

******
Українці накопичили в портативних заряд-

них станціях (типу EcoFlow, Bluetti) 1,6 ГВт\год 
ємності (без павербанків) у домівках, офісах, 
магазинах, лікарнях. Разом вони видають по-
над 3 ГВт одночасної потужності, що еквіва-
лентно повній потужності Південноукраїн-
ської АЕС (3000 МВт) і робить Україну лідером 
Європи за децентралізованою енергосисте-
мою такого масштабу.

******
На Полтавщині борги за електроенергію ма-

ють до 500 тисяч людей. Понад один рік за 
світло не сплачують близько 23 тисячі. Про 
це стало відомо з повідомлення ТОВ «Полта-
ваенергозбут». Станом на грудень 2025 року 
заборгованість становила майже 356 тисяч 
гривень. Полтавська область не входить до 
переліку регіонів, де під час дії воєнного ста-
ну забороняється припиняти надання жит-
лово-комунальних послуг через несплату або 
часткову оплату, тож «Полтаваенергозбут» 
може припинити або обмежити постачання 
електричної енергії споживачам у разі забор-
гованості, попередивши про це не пізніше, 
ніж за 10 робочих днів до дати відключення.

******
Жителів Краснолуцької громади закликають 

ощадливо користуватися цифровими серві-
сами, особливо під час можливих відключень 
електроенергії, з метою забезпечення стабіль-
ної роботи мобільного зв’язку та інтернету в 
умовах підвищеного навантаження на енерго-
систему і телекомунікаційну інфраструктуру.

«Під час поїздки додому я, військовослужбовець 
та учасник бойових дій, намагався скористати-
ся своїм законним правом на пільговий проїзд, 
пред’явивши відповідне посвідчення УБД. Однак 
водій автобуса відмовив у безкоштовному проїз-
ді, заявивши, що йому «байдуже», а для учасників 
бойових дій проїзд можливий виключно за кошти.

Крім того, водій дозволив собі грубу, некоректну 
та зневажливу поведінку, що є абсолютно непри-
пустимим як з людської, так і з професійної точ-
ки зору.

Інцидент стався на автобусному маршруті Гадяч 
— Лебедин, під час руху в напрямку села Веприк», - 
скаргу такого змісту надіслав у повідомлення гру-
пи Валерій Вчорашній, мешканець Веприка.

Після оприлюднення цього посту в соцмережах 
ми отримали багато обурливих коментарів, які під-
твердили цю ситуацію:

Валя Калиновська: «Я їхала цим рейсом і водій 
сказав, що таких багато, як він. Ну всі піднялися у 
автобусі, але без толку. Чоловік заплатив за проїзд, 
а місцем йому поступилась  бабуся».

Олена Барабаш: «Це дійсно так! Я стала свідком 
випадку. Дуже було неприємно було слухати водія, 
наче він квитки видає під звіт, ще і решту  одразу 
не віддав, а при виході військовослужбовця в Ве-
прику крикнув «здачу забери».

Я щиро дякую та низько вклоняюсь тобі хлоп-
чино! Хай Господь оберігає тебе від всякого лиха!»

Анатолій Андрусенко: «Я також був свідком цієї 
ситуації. Наглості водія не було меж. От вам і по-
вага до захисників».

Варто нагадати, що пільги для учасників бойових 
дій — це не «поблажка» і не особисте рішення во-
дія, а чітко визначена норма законодавства Укра-
їни. Закон України «Про статус ветеранів війни, 
гарантії їх соціального захисту», стаття 12, чітко 
передбачає право учасників бойових дій на безоп-
латний проїзд усіма видами міського та примісь-
кого пасажирського транспорту, а також автомо-
більним транспортом загального користування в 
сільській місцевості. Закон України «Про автомо-
більний транспорт» зобов’язує перевізників і водіїв 
дотримуватися прав пільгових категорій громадян 
та забезпечувати належний рівень обслуговування 
пасажирів. Відмова у пільговому проїзді є пору-
шенням законодавства, а грубе поводження — по-
рушенням норм професійної етики та підставою 
для дисциплінарної відповідальності.

Хотілося б наголосити, що учасники бойових дій 
користуються пільгами не з чиєїсь доброї волі, а на 
підставі Закону. Зневажати його — означає знева-
жати тих, хто захищає державу.

Подібні випадки не можна замовчувати. Вони по-
требують реакції перевізника, місцевої влади та 
відповідних контролюючих органів. Водії громад-
ського транспорту повинні знати норми закону і 
нести відповідальність за їх порушення. Тож, звер-
таємося до перевізника, який обслуговує маршрут 
«Гадяч — Лебедин» із вимогою провести службову 
перевірку щодо дій водія; надати офіційне роз’яс-
нення водіям щодо прав учасників бойових дій;

забезпечити неухильне дотримання законодав-
ства України; припинити практику приниження та 
зневаги військовослужбовців.

Наголошуємо, що перекладання відповідально-
сті на місцеві бюджети, «відсутність компенсацій» 
або «власне бачення ситуації» не є підставою для 
порушення Закону.

Закликаємо всіх бути небайдужими. Адже коли  
військовому кажуть «мені байдуже» — це прини-
ження не однієї людини, а всієї держави, яку він 
захищає. А ще  — це щоденна перевірка нашого су-
спільства на людяність, яку ми, на жаль, не завж-
ди походимо.

P.S. Через кілька днів після оприлюднення цієї 
історії в соцмережах, активіст із Веприка, військо-
вослужбовець ЗСУ Геннадій Луценко повідомив, що 
стосовно даного конфлікту була проведена розмо-
ва з перевізником вказаного маршруту. Врахову-
ючи, що подія дійсно відбулася, перевізник пере-
просив за дії підлеглого, а також повідомив, що із 
водієм проведено профілактичну бесіду та попере-
джено стосовно недопущення подібного ганебно-
го ставлення до пасажирів і, зокрема, військових, 
у майбутньому. 

«БМ» 

Євгенія Швед:
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні дро-

нів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які ста-
нуть надійними помічниками для наших воїнів на 
передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз трима-
ють оборону на передовій. Щоб продовжити цю важ-
ливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, гречка,  
пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, бул-
гур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за суше-
ні овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв — усе, 
що допоможе зробити наші сухі борщі та супи пожив-
ними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 12:00). 
Звісно ж важливою складовою нашої роботи є ваші до-
нати, тому закликаємо всіх не байдужих долучитися 
до збору коштів на крупи, томатну пасту, спеції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина. 099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і тим 

самим наближати нашу Перемогу.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, окре-
мий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних засобів. 
Багато чого хлопці змогли відновити за власні кошти, 
але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою - 
дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз, коли 
похолодало, наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та во-
ску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші За-

хисники потребують простих, але дуже важливих ре-
чей — світла й тепла в окопах. Окопна свічка може зі-
гріти, підсушити одяг і навіть приготувати теплий 
напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує ос-
новного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на закупівлю:
Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 5168745110089791. 

Даша Москаленко:
Прошу підтримати збір коштів на придбання авто-

мобіля для виконання бойових завдань для підрозді-
лу, де проходить службу наш земляк Юрій Сметаненко.  

Номер карти банки: 4874100022992989.
 
Марина Іщенко:
Мій чоловік разом із побратимами відкрив збір на 

авто, необхідне для перевезення спеціальної апарату-
ри, яка допомагає моніторити небо та вчасно виявля-
ти повітряні загрози.

Карта: 4149499085803227 (Іщенко М.М.)

Артем Величко:
Я — син військовослужбовця Руслана Величка.  
Збір коштів на капітальний ремонт двигуна та КПП 

військового автобуса БАЗ 079.23 «Еталон», який пере-
буває на балансі 152 окремої єгерської бригади, ба-
тальйону матеріального забезпечення (БМЗ) 152 ОЄБр. 
Батько безпосередньо їздить на цьому автобусі та ви-
конує бойові й службові завдання. Сума збору: 150 
000 грн.

Номер картки: 4874100023494852.
Долучайтеся на карту Універсал Банку 
4874100023798187 (Гах В.В.)

«ОТ ВАМ І ПОВАГА 
ДО ЗАХИСНИКІВ»
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19 січня 2026 року, Гадяцький районний суд роз-
глянув у відкритому судовому засіданні справу про 
адміністративне правопорушення, яка надійшла 
від управління стратегічних розслідувань в Полтав-
ській області Департаменту стратегічних розсліду-
вань Національної поліції України про притягнен-
ня до адміністративної відповідальності уродженця 
с. Лютенька, майстра лісу Лютенського лісництва Га-
дяцького над лісництва філії «Слобожанський лісо-
вий офіс» ДП «Ліси України»,за ч.4 ст. 1726 КУпАП.

Встановлено, що обвинувачений, будучи майстром 
лісу Лютенського лісництва Гадяцького надлісни-
цтва філії «Слобожанський лісовий офіс» ДП «Ліси 
України», відповідно до підпункту «е» пункту 1 ча-
стини 1 статті 3 Закону України «Про запобігання ко-
рупції», примітки до статті 1726 КУпАП, являючись 
суб`єктом відповідальності, на якого поширюєть-
ся дія Закону України «Про запобігання корупції», 
в порушення вимог пунктів 2, 3 ч. 1 ст. 46 вказаного 
Закону, 6.03.2025 подав завідомо недостовірні відо-
мості у декларації особи, уповноваженої на виконан-
ня функцій держави або місцевого самоврядування 
за 2024 рік, які відрізняються від достовірних на за-
гальну суму 771 097,00 грн, що становить розмір від 
150 до 750 прожиткових мінімумів для працездат-
них осіб, встановлених на дату подання декларації 
за 2024 рік, чим вчинив адміністративне правопо-
рушення, пов`язане з корупцією, передбачене ч. 4 
ст. 172-6 КУпАП.

У судовому засіданні обвинувачений підтвердив 
факт вчинення правопорушення та пояснив, що в 
неповному обсязі задекларував об`єкти нерухомо-
го майна та транспортні засоби, оскільки не вірно 
зрозумів умови подання декларації, вважаючи, що 
у декларації він мав відобразити лише майно, при-
дбане у 2024 році.

Прокурор у судовому засіданні просив визнати 
його винним у вчиненні адміністративного право-
порушення, передбаченого ч. 4 ст. 172-6 КУпАП.

Згідно з інформацією з публічної частини офіцій-
ного веб-сайту Національного агентства з питань за-
побігання обвинувачений подав до Реєстру щоріч-
ну декларацію особи, уповноваженої на виконання 
функцій держави або місцевого самоврядування, за 
2024 рік. Але судом встановлено, що суб`єкт декла-
рування при поданні декларації зазначив наступні 
недостовірні відомості. У розділі «Об`єкти нерухо-
мості» декларації суб`єкт декларування не зазначив 
відомостей про об`єкт нерухомого майна - кварти-
ру, загальною площею 36,23 кв. м.

Згідно з відомостями Державного реєстру речових 
прав на нерухоме майно вказаний об`єкт нерухомо-
сті належить йому на праві власності.

Вартість об`єкта нерухомості згідно договору ку-
півлі-продажу № 784 про уступку майнових прав від 
10.11.2021 становить 196 257 гривень.

Окрім цього, суб`єкт декларування не зазначив 
відомостей про ще один об`єкт нерухомого май-
на - земельну ділянку з кадастровим номером 
5320487800:00:009:0686, загальною площею 0,6191 
га. Відповідно до листа Київського науково-до-
слідного інституту судових експертиз Міністер-
ства юстиції України, вартість належної суб`єкту 
декларування зазначеної вище земельної ділян-
ки, могла знаходитися в такому ціновому діапазоні: 
від 130 100 до 234 200 гривень. Також, обвинуваче-
ний не зазначив відомостей про об`єкт нерухомого 
майна - земельну ділянку з кадастровим номером 
5320487800:00:010:0307, загальною площею 1,6319 га 
(орієнтовна вартість від 137 200 до 411 600 гривень).

У розділі «Транспортні засоби» декларації суб`єкт 
декларування не зазначив відомостей про тран-
спортний засіб - автомобіль АUDI А6 АLLROAD , 2014 
р.в. Згідно з відомостями Єдиного державного реє-
стру транспортних засобів вказаний об`єкт нерухо-
мості належить йому на праві власності з 09.07.2021. 
Також, чоловік не задекларував ще кілька причепів і 
ВАЗ 2121,1982 р.в.

Суб`єкт декларування у своєму листі-відповіді від 
22.10.2025 на запит Національного агентства пояс-
нень щодо причин не зазначення даних повідомив, 
що помилково вважав, що у декларації зазначаєть-
ся інформація лише про майно, яке набуте у звітно-
му періоді, тобто саме у 2024 році. Суд визнати його 
винним та піддав адміністративному стягненню у 
вигляді штрафу на користь держави в розмірі 17000 
грн. Також його зобов’язали сплатити судовий збір 
в сумі 665,60 грн.

ЄДРСР

ПОЖЕЖІ
23.01.2026 р., о 12:07, у м. Гадяч, на  вул. Кот-

ляревського, сталася пожежа  житлового будин-
ку. Пошкоджено: перекриття та облицювання сте-
лі на площі 1 м.кв. 

Збережено даний будинок. 
До гасіння пожежі залучались: 6 ДПРЧ. В зв’язку 

з сильним задимленням рятувальники працювали 
в апаратах захисту органів дихання.

НЕЩАСНИЙ 
ВИПАДОК

23.01.2026, о 13:35, на території Великобуди-
щанської громади, в с. Бобрик, на вул. Моло-
діжна, стався нещасний випадок у побуті – вибух 
газового балону. Травмована 1 людина. Підрозділи 
ДСНС не залучались.

ДСНС
9 січня 2026 року суддя Гадяцького районного 

суду розглядав матеріали, розглянувши матеріа-
ли справи про адміністративне правопорушення 
відносно уродженця м. Київ, не працюючого, за ст. 
174 КУпАП.

Згідно протоколу про адміністративне право-
порушення від 23.08.2025 року, о 00 год. 30 хв., в 
с. Сергіївка по вул. Центральна, обвинувачений, 
на мосту через річку Хорол, застосував належний 
йому пристрій для відстрілу патронів гумовою ку-
лею несмертельної дії «Форт 12Р» кал. 9 мм, здійс-
нив 5 пострілів вгору в населеному пункті, а також 
у невідведеному для цього місці. 2 вересня 2025 
року матеріали про притягнення особи до адмі-
ністративної відповідальності надійшли до суду.

12 вересня 2025 року від обвинуваченого на-
дійшла заява про відкладення розгляду справи 
15.09.2025 року у зв`язку з перебуванням його на 
лікарняному. 30 вересня 2025 року до суду надійш-
ло клопотання адвоката про перенесення розгля-
ду справи на іншу дату, оскільки він буде зайнятий 
01.10.2025 року в іншому судовому засіданні. Та-
кож, 01.10.2025 року надійшло клопотання обвину-
ваченого про відкладення розгляду справи в зв`яз-
ку із зайнятістю його адвоката в іншому судовому 
засіданні. 27 жовтня 2025 року справа не розгляда-
лася в зв`язку з перебуванням судді у відпустці. 6 
листопада 2025 року до суду надійшло клопотання 
обвинуваченого про відкладення розгляду справи, 
призначеної на 07.11.2025 року, в зв`язку з перебу-
ванням його захисника на лікарняному. 13 листо-
пада 2025 року до суду надійшло клопотання об-
винуваченого про відкладення розгляду справи, 
в зв`язку з перебуванням його захисника в Київ-
ському апеляційному суді по розгляду криміналь-
ної справи. 18 листопада 2025 року надійшло кло-
потання адвоката Никончука В.В. про перенесення 
розгляду справи на іншу дату, оскільки він буде пе-
ребувати на розгляді кримінальної справи у Київ-
ському апеляційному суді. 

А вже 9 грудня 2025 року до суду надійшло клопо-
тання обвинуваченого про закриття провадження 
по справі у зв`язку із закінченням на момент роз-
гляду справи про адміністративне правопорушен-
ня строків, передбачених ст. 38 КУпАП.

20 грудня 2025 року до суду надійшли завірені 
копії матеріалів перевірки щодо події, яка відбула-
ся 23.08.2025 в с. Сергіївка Миргородського району 
Полтавської області, відповідно до яких матеріали 
справи списано до справи ВнП №1 Миргородсько-
го РВП, оскільки потерпілим надано заяву про при-
пинення подальшого розгляду звернення.

Вивчивши матеріали справи, суд прийшов до на-
ступного висновку, що згідно з п. 7 ч. 1 ст. 247 КУ-
пАП, провадження в справі про адміністративне 
правопорушення не може бути розпочато, а роз-
почате підлягає закриттю, у зв`язку з закінченням 
на момент розгляду справи про адміністративне 
правопорушення строків, передбачених статтею 
38 цього Кодексу.

Відповідно до ч. 2, ч. 6 ст. 38 КУпАП, якщо справи 
про адміністративні правопорушення відповідно 
до цього Кодексу чи інших законів підвідомчі суду. 
Стягнення може бути накладено не пізніш, як че-
рез три місяці з дня вчинення правопорушення, а 
при триваючому правопорушенні - не пізніш як че-
рез 3 місяці з дня його виявлення. 

Таким чином, станом на 9 січня 2026 року - на 
дату розгляду справи, строки накладення адміні-
стративного стягнення за ст. 174 КУпАП, закінчи-
лися, оскільки було вчинено 23.08.2025 року.

Керуючись ст. ст. 38, 247 КУпАП, суд закрив про-
вадження в справі. 

ЄДРСР

СТРІЛЯВ ГУМОВИМИ 
КУЛЯМИ, АЛЕ 
ПРОВАДЖЕННЯ 
ЗАКРИЛИ

НЕ ВКАЗАВ У 
ДЕКЛАРАЦІЇ МАЙНО 

До відділення №1 (м. Гадяч) Миргородського 
райвідділу поліції 26 січня надійшло повідомлен-
ня від мешканки села Мартинівка про пожежу в 
житловому будинку її сусіда.

Слідчо-оперативна група, яка прибула на місце 
події,  попередньо встановила, що внаслідок поже-
жі загинув власник будинку 1957 року народження. 
За попередніми даними, смерть чоловіка, ймовір-
но, настала внаслідок порушення правил безпеки 
під час експлуатації пічного опалення. Для вста-
новлення причини смерті тіло загиблого направ-
лено на судово-медичну експертизу.

За даним фактом слідчим підрозділом поліції ви-
рішується питання щодо внесення відомостей до 
Єдиного реєстру досудових розслідувань за ч. 2 ст. 
270 Кримінального кодексу України.

Пресслужба поліції

ЗАГИНУВ ЧЕРЕЗ 
ПІЧНЕ ОПАЛЕННЯ

Минулого тижня суд розглянув клопотання т.в.о. 
заступника начальника ВП - начальника СВ ВП № 1 
про тимчасовий доступ до документів в межах кри-
мінального провадження, від 27.04.2023 р., за озна-
ками кримінального правопорушення, передбаче-
ного ст. 239 ч. 1 КК України.

Нагадаємо, 27.04.2023 р. на околицях сіл Книшів-
ка та Броварки, внаслідок розгерметизації кон-
денсатопроводу «Яблунівка-Солоха-Машівка» філії 
Управління з переробки газу та газового конденса-
ту стався витік нестабільного газового конденсату 
та забруднення земельної ділянки кадастровий но-
мер 5320483000:00:01:0188, що відповідно до вис-
новку судової інженерно-екологічної експертизи 
створило небезпеку для довкілля.

Під час досудового розслідування встановлено 
дані, які вказують на причинно-наслідковий зв`я-
зок між бездіяльністю посадових осіб Управління 
з переробки газу та газового конденсату та наслід-
ками у вигляді забруднення навколишнього сере-
довища та небезпеки для довкілля.

Тільки зараз, як вказано у матеріалах справи, ви-
никла необхідність у встановленні конкретних по-
садових осіб із вини яких настали зазначені сус-
пільно-небезпечні наслідки та інших даних, які 
мають суттєве значення для встановлення об`єк-
тивних даних вчиненого кримінального правопо-
рушення, в тому числі підтверджують чи спросто-
вують причетність тих чи інших осіб до вчинення 
злочину. У зв`язку з цим, виникла необхідність для 
тимчасового доступу до ряду документів.

Відповідно, суддя задовольнив клопотання про 
тимчасовий доступ до документів в межах кримі-
нального провадження.

ЄДРСР

СПРАВУ ПРО ВИТІК 
КОНДЕНСАТУ І 
ЗАБРУДНЕННЯ 
ЗЕМЛІ ДОСІ 
РОЗГЛЯДАЮТЬ
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Полтавська область опинилася 
в епіцентрі енергетичної кризи 
– регіон офіційно визнано 
одним із лідерів за тривалістю 
вимушених знеструмлень в 
Україні. Через масовані атаки 
ворога та різке похолодання 
ситуація на Полтавщині, 
поруч із Київщиною та 
прифронтовими областями, 
залишається надзвичайно 
напруженою.
За словами очільника Полтавської ОВА Віталія 

Дяківнича, погіршення погодних умов у поєднанні 
з ударами по енергооб’єктах сусідніх регіонів зму-
сили НЕК «Укренерго» запровадити режим надзви-
чайної ситуації. З 19 січня на території області діють 
не лише планові, а й спеціальні аварійні графіки 
відключень. Відповідно, на території області че-
рез ДАВи, спецГАВи та занижену напругу населе-
них пунктів залишилися без електрики. Критичні 
об’єкти працюють від резервних джерел живлення, 
а деякі громади ледь мають по 3-4 години електро-
енергії на добу. 

Зрозуміло, що така критична ситуація дратує і без 
того нервово виснажене війною суспільство. Тому, 
ми зібрали усю наявну інформацію та даємо відпо-
віді на найбільш поширені питання наших читачів. 

Як працює об’єднана енергетична система 
України?
Енергетична тема — одна з найактуальніших і 

найболючіших зараз. Вона хвилює великі міста і ма-
ленькі села: багаточисельні ракетні обстріли енерге-
тичної інфраструктури, чи можливий блекаут, коли 
відновлять зруйновані об’єкти і як пройти найважчу 
зиму в історії незалежної України. Ці та інші питан-
ня лунають постійно. Для того, щоб на них відпові-
сти, потрібно чітко розуміти, як працює енергетич-
ний комплекс держави.

В Україні — об’єднана енергетична система, вона 
складається з виробництва (генерації), магістраль-
них мереж і розподільних електричних мереж.

Щоб потрапити до кінцевого споживача, електро-
енергія проходить довгий шлях. І починається він з 
виробництва електроенергії.

В українській енергосистемі електроенергія ви-
робляється на атомних електростанціях (АЕС), те-
плових електростанціях (ТЕС), теплоелектроцен-
тралях (ТЕЦ), гідроелектростанціях (ГЕС), сонячних 
електростанціях (СЕС), вітроелектростанціях (ВЕС). 
Щоб передати електроенергію на відстань в десят-
ки і сотні кілометрів з мінімальними втратами у ме-
режі, потрібен трансформатор, який підвищує на-
пругу. Найбільш поширена напруга для передачі в 
українській енергосистемі на великі відстані — ме-
режі 750 і 330 кВ. Для розподілу електроенергії — 
мережі 35, 110, 150 кВ. У Полтавській області елек-
троустановок, які виробляють у достатній кількості 
електроенергію, немає. І це одна з причин, чому у 
нас зараз склалася така важка ситуація з розподі-
лом електроенергії.

За передачу електроенергії по всій Україні відпо-
відає НЕК «Укренерго». За розподіл електроенер-
гії в кожній області відповідають обленерго, з 2019 
року вони стали називатися операторами систе-
ми розподілу (ОСР). У Полтавській області це АТ 
«ПОЛТАВАОБЛЕНЕРГО».

Розподіл електроенергії здійснюється по мере-
жах від 0,4 кВ (потрапляє до побутового спожива-
ча у домівку) до 150 кВ (використовується для тран-
спортування електроенергії на далекі відстані). Це 
ті лінії, які ми бачимо на узбіччях трас, полях, у на-
селених пунктах.

Від об’єкту генерації, електроенергія потрапляє на 
силові трансформатори і по проводах високої на-
пруги передається якнайближче до кінцевого спо-
живача. Далі вона потрапляє на трансформаторні 
підстанції, які знижують напругу і розходиться до 
кінцевих споживачів.

Із початку війни українська енергосистема потер-
пає від російських масштабних ракетних обстрілів. 
Особливо часто і прицільно ворог б’є цієї зими. Ата-
ки здійснюються на об’єкти генерації, великі розпо-

дільчі підстанції і магістральні мережі електропе-
редач. Ремонт високовольтної лінії не простий і не 
може бути здійснений у короткі терміни. Для цього 
потрібна спеціальна техніка та обладнання.

Так, енергосистема має певний запас міцності і 
багато об’єктів підключені кільцями, що дозволяє 
виводити у ремонт ту чи іншу ділянку мережі. Так, 
енергетики кидають усі сили на відновлювальні ро-
боти. Однак, якщо послідовно знищуються ключо-
ві підстанції і високовольтні лінії, об’єкти генера-
ції, ланки з енергосистемою ЄС, не варто чекати, що 
електроенергія після чергової атаки з’явиться швид-
ко. Не тому, що енергетики працюють не профе-
сійно. Причини в банальній відсутності запасів об-
ладнання, необхідного для ремонтів і часу для його 
виробництва, монтажу і запуску. Ускладнюють цю і 
так вкрай важку ситуацію сильні морози.

Роз’яснення конкретно по Полтавщині 
Саме через атаки ворога на енергетичну систему 

України, склалася ситуація із застосуванням на Пол-
тавщині, в повному обсязі усіх можливих графіків 
аварійного розвантаження (ГОП, ГПВ, ГАВ, СГАВ), на 
яку енергетики Полтавщини вплинути не могли. До 
того ж, ситуацію ускладнили сильні морози.

Разом з графіками аварійного розвантаження, у 
разі зниження напруги у мережі 330 кВ (мережі НЕК 
«Укренерго»), критично знижується напруга в мере-
жі 110-154 кВ (мережі оператора системи розподілу 
АТ «ПОЛТАВАОБЛЕНЕРГО») до спрацювання аварій-
ної автоматики. Тому виникає ситуація, що навіть 
коли графіки скасовують або частково скасовують, 
мережі не можуть включитися через автоматику у 
зв’язку зі зниженою напругою.  

Це і призводить до значних тривалих відключень 
електроенергії у споживачів і неможливості АТ 
«ПОЛТАВАОБЛЕНЕРГО» вплинути на цю ситуацію.

Чи стане краще? Поки сказати складно. Потрібно 
пережити ці сильні морози - з потеплінням спожи-
вання має зменшитися, а генерація з відновлюваль-
них джерел (сонячні електростанції) має збільшити-
ся. Але ключовим фактором залишаються обстріли 
енергетики. Їх спрогнозувати неможливо.

Як визначається кількість  
світла для кожної із черг 
На Полтавщині кількість черг, тривалість знестру-

млень і те, які саме райони залишаються без світла, 
визначається загальним балансом енергосистеми 
України. А можливості для перепідключення спо-
живачів майже вичерпані.

Юрій Яремченко заступник директора АТ «Пол-
таваобленерго» пояснив, що споживання електро-
енергії суттєво відрізняється. Воно залежить від 
кількості об’єктів критичної інфраструктури та 
промислових підприємств, які не підлягають від-
ключенню. Основною причиною різної тривало-
сті відключень є пошкодження підстанцій та ліній 
електропередачі, через що електроенергію фізично 
неможливо подати в деякі райони. Саме тому дис-
петчерський центр «Укренерго» визначає, скільки 
черг потрібно застосувати, щоб уникнути переван-
таження енергосистеми.

Чому не можна просто «дати більше світла»
У «Полтаваобленерго» наголошують: компанія 

не виробляє електроенергію, а лише транспортує її 
споживачам.

«Ми — оператор системи розподілу. У нас немає 
власної генерації. Ні в «Укренерго», ні в «Полтавао-
бленерго» немає власних потужностей для генера-
ції, для забезпечення потреб споживачів», — пояс-
нив Юрій Яремченко.

Більшість теплової та гідрогенерації пошкоджені 
або працюють з мінімальним навантаженням. Фак-
тично країна тримається на атомній генерації, яка 
не має можливості швидко змінювати потужність.

«У звʼязку із тим, що генерація практично мане-
врена, вся теплова, вся гідрогенерація — вона або 
виведена з ладу, або пошкоджена до критично-
го рівня. Якщо і працюють, то працюють у режи-
мі власних потреб, або із мінімальною видачею у 
мережі. Ми всі працюємо практично на генерації 
атомній. Атомна генерація не має тієї маневрено-
сті, яку має теплова. Вона не може одночасно на-
бирати потужності, або скидати її. Вона працює у 
рівному графіку. І щоб цей графік вирівняти — вво-
дяться черги відключень. Коли генерації взагалі не 

вистачає — вводяться графіки аварійних відклю-
чень. Коли не вистачає генерації настільки критич-
но, то падає напруга — вводяться СГАВи», — проко-
ментував Юрій Яремченко.

Чому іноді світло не вмикають одразу?
Навіть після скасування графіків електроенер-

гія може не з’являтися одразу. Причина — занадто 
низька напруга в мережі.

«Якщо в мережу надходить 90 кіловатів замість 
необхідних 110, у квартирах буде лише 150–160 ва-
тів. Від такої електричної енергії немає користі, а 
тим паче на підприємстві. Тому спрацьовує авто-
матика, а автоматика не дозволяє навіть цю напру-
гу розподіляти. Транспортувати те, чого немає — ми 
не можемо», — пояснив Яремченко.

У таких випадках система блокує подачу струму, 
щоб не допустити аварій та пошкодження техніки.

Чому одні зі світлом, а інші — ні?
Головна причина, чому в сусідніх будинках є світ-

ло під час відключень — це їхнє підключення до 
однієї лінії з об’єктами критичної інфраструктури 
(лікарнями, котельнями, насосними станціями). Із 
слів представника енергокомпанії  Юрія Яремчен-
ка, майже всі можливі технічні рішення вже викори-
стані. Інші варіанти потребують масштабних робіт. 

а словами,.
Енергетик зазначив, що роботи з відокремлен-

ня побутових споживачів від таких ліній розпочали 
ще восени 2022 року. Там, де це було технічно про-
сто, перемикання вже виконали. Залишилися лише 
складні випадки, які потребують капітальних вкла-
день та земляних робіт.

«Щоб перепідключити будинок на іншу лінію, іно-
ді треба перекопати пів міста. Чи дозволить місь-
квиконком зняти асфальт і розрити траншеї за-
раз? Це колосальні витрати», — пояснив Сергій 
Яремченко.

Він наголосив, що якщо нехтувати технічними 
правилами й намагатися хаотично перемикати бу-
динки заради «справедливості», мережі можуть не 
витримати навантаження, що призведе до масш-
табних аварій.

«Тож, або світло немає ні в кого, або у когось є», — 
зазначив посадовець.

Чому не вимикають будинки вручну?
Варіант, за якого бригади електриків виїжджали б 

на місця та вимикали такі будинки вручну, в обле-
нерго відкидають через брак кадрів.

«У нас немає персоналу на такі дії. Якщо ми за-
провадимо ручне відключення, то на ліквідацію ре-
альних аварій виїжджати буде нікому, і відновлен-
ня світла триватиме понад 24 години», — зазначив 
заступник директора підприємства.

У «Полтаваобленерго» пропонують будинкам, які 
перебувають на лініях з критичною інфраструкту-
рою, обмежувати споживання самостійно.

P.S. Ми переживаємо найскладнішу зиму за увесь 
період війни, коли ворог використовує усі можливі 
методи, щоб пересварити нас і поставити на коліна. 
Попри всі виклики та пошкодження енергетична си-
стема залишається керованою та об’єднаною. Із слів 
науковців, енергетична система України може збе-
рігати свою керованість і стійкість за двох голов-
них умов. Перша — наявність достатньої кількості 
засобів ураження. Друга - це введення в експлуа-
тацію якомога більшої кількості малих енергетич-
них установок, що в Уряді називають розподіленою 
генерацією.

У той же час, за прогнозами спеціалістів, у най-
ближчій перспективі очікувати на значне поліп-
шення ситуації з електроенергією в більшості ре-
гіонів України, зокрема й на Полтавщині, не варто. 
Навіть, зважаючи на підвищення температури по-
вітря і можливе зменшення навантаження.

Тому, закликаємо споживачів зберігати спокій і 
терпіння та утриматися від необдуманих кроків, та-
ких як мітинги чи зібрання людей. Це не вирішить 
ситуації, що склалася. Щоб пережити ці важкі часи, 
варто розраховувати на себе та, за можливості, по-
турбуватися про альтернативні джерела живлення 
(генератори, портативні зарядні станції або, хоча б, 
потужні павербанки). 

«БМ»

ЕНЕРГЕТИЧНИЙ КОЛАПС 
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн
1 рік – 924 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік

Наш індекс – 
90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Передплата стартує з 1 жовтня 2025 року

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
свиней

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Охтирський м’ясокомбінат закуповує
ДОРОГО

Живою вагою та м’ясом
Корів Биків Телиць Коней

Примусовий доріз
ЦІЛОДОБОВО

тел. 067 479 04 95
Олександр

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом

Куплю корів, биків, телиць, коней 

Тел. 0957299264
0669539686

Дорого
Вигідні умови
ЦІЛОДОБОВО

Доріз
САМОВИВІЗ ДОРОГО 

ЗВОНІТЬ ЦІЛОДОБОВО 

Закуповуємо ВРХ
Биків, корів, телиць 

0660184484Тел. 
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Вітаємо
ЗВІТУЄМО

Гадяцька міська рада: 

«Ще зовсім юні, але вже такі свідомі та небайдужі 
- учні Гадяцького ліцею №3 імені Івана Виговсько-
го активно долучаються до волонтерського руху. У 
вільний від навчання час вони вдома виготовляють 
окопні свічки — надзвичайно необхідні для наших 
захисників у холодну пору року. Такі свічки допо-
магають зігрітися, приготувати їжу та забезпечити 
мінімальні побутові умови на передовій.

Своїм прикладом юні волонтери демонструють 
щиру підтримку військових. Пишаємося нашою 
молоддю!»

Сергіївська громада:

«Продовжуємо підтримувати українських вій-
ськових. Цього разу було передано маскувальні 
сітки, виготовлені спільними зусиллями жителів 
громади.

Загалом передано 10 маскувальних сіток: 7 сіток 
— із села Сергіївка, 3 сітки — із села Розбишівка.

Маскувальні сітки сплели працівники, які залу-
чені до суспільно-корисних робіт через центр за-
йнятості. Їхня праця — це вагомий внесок у спільну 
справу наближення Перемоги. Скеровані на сус-
пільно корисні роботи безробітні щодня працюють 
над створенням маскувальних сіток для наших за-
хисників, адже це так важливо та необхідно в цей 
складний для країни час.

Щиро дякуємо кожному, хто долучився до цієї 
важливої справи. Разом — ми сила!» 

Краснолуцький волонтерський рух:

«Щира подяка від хлопців із Донецького напрям-
ку, за неймовірну самовідданість, людяність та 
безцінну допомогу, яка підтримує і надихає вій-
ськових. Хлопці дякують усім за домашні смаколи-
ки. Здоров’я вам та вашим родинам, а також – як-
найшвидшого миру усім нам».

Сватківський гостинець:

Маємо ще кілька свіженьких фотовідгуків. Ко-
жен із них — це підтримка для всієї нашої коман-
ди і знак того, що ми рухаємось у правильному 
напрямку. Такі фото для нас — більше, ніж просто 
кадри. Вони додають сил, підтримують і нагаду-
ють, що наша робота потрібна. Дякуємо за зворот-
ний зв’язок і довіру. А ми працюємо далі.

Хлопці звернулися до нас із проханням — дуже 
просять холодцю. Тож ми плануємо готувати нову 
страву — холодець у реторт-пакетах, щоб його мож-
на було безпечно відправляти й зберігати. А для 
цього нам потрібно багато м’яса. Хто має можли-
вість допомогти м’ясом  (курятина, качатина чи ін.) 
чи підтримати фінансово – будемо вдячні».

Картка: 444111116083 2501.
Телефони для контактів: 
0671995680; 0987477190.

Середняківський старостат:
Продовжуємо акцію «Допоможи солдатові», яку 

було започатковано з перших днів повномасштаб-
ного вторгнення росії в Україну. Небайдужі жите-
лі нашого округу весь цей час підтримують та до-
помагають нашим військовим.

Упродовж дії акції збирали все необхідне для 
захисників: теплі речі та ковдри, продукти хар-
чування, лікарські трави, купували ліки, готува-
ли противірусні чаї, збирали кошти на запчасти-
ни для автомобілів і дронів, плели килимкии та 
шили пояси.

Із вересня роботу було відновлено й допомога 
знову стала активною. Також у межах суспільно 
корисних робіт, за направленням центру зайнято-
сті, учасники долучилися до плетіння маскуваль-
них сіток, адже саме з такою умовою вони були за-
лучені до цих робіт.

Щиро дякуємо всім, хто долучився: тим, хто під-
тримує, допомагає та донатить; хто надав мате-
ріали для виготовлення конструкцій для плетін-

ня сіток; хто їх виготовляє, плете й відправляє «на 
нуль» разом зі смаколиками; хто дбає про вчас-
ну доставку тканини; хто придбав і подарував сіт-
ку для плетіння. Дякуємо працівникам установ та 
всім небайдужим жителям нашого округу.

За цей короткий період було зібрано та переда-
но 10 000 грн на запчастини для дронів, 11 250 грн 
використано на придбання трьох рулонів ткани-
ни, 2 750 грн — на придбання сітки та інші потреби.

Спільними зусиллями було сплетено 19 маску-
вальних сіток для Запорізького, Дніпропетровсько-
го та Харківського напрямків, які вже передані на-
шим захисникам.

За надану допомогу наші захисники висловили 
щиру вдячність. Разом працюємо далі».

Олександр Плаксін: 
«Трохи про справи військово-фінансові. Витряс-

ли всі «джерела» та провели переоблік наявних 
фінансів. Отже, витрушено скриньку з магази-
ну «Кошик», збір до якого організував Олександр 
Крамчанінов - ця скринька дала найбільший вне-
сок. Крім того, «випотрошено» банки в с.Веприк, із 
магазину «Продукти» (район «старої бані» та бан-
ка з «Бази Луць». Разом з особистими внесками від 
друзів і знайомих та конвертом , відкритим у «При-
ватбанку» маємо 22265 грн. Досягнута попередня 
домовленість із виробником про виготовлення із 
закупленого за ці кошти металу калтропів та ар-
матури для постановки мінних загороджень (ос-
новний акцент саме на мінні загородження, оскіль-
ки на калтропи зараз дещо не сезон, хоча запити 
все таки є).

Далі про потреби. Потрібно:
- дріт (катанка) діаметром 5-6 мм, в будь-яко-

му стані та будь-яких кількостях для виготовлен-
ня шрапнелі для скидів - один з основних засобів, 
які наразі стримують ворога (зараз виготовлення 
шрапнелі практично зупинено через відсутність 
цього дроту);

- кульки з підшипників діаметром від 5 мм;
- будь-які шматочки металу, співрозмірні з роз-

мірами вищевказаних кульок;
- ланцюги від бензо- та електропил;
- метал листовий 2 та 3мм;
- контакти підприємств та підприємців, які ма-

ють змогу різати листовий метал навіть у невели-
ких кількостях;

- потрібна людина, яка розуміється на обробці 
металу тиском (прес) - є важлива тема, до якої не 
доходять руки.

Ну і все це можна купити, якщо маємо кошти. 
Отже банки, стоять там, де і раніше. Також від-
критий конверт у «Приватбанку» за посиланням: 
https://www.privat24.ua/send/i4bl5».



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

8 № 4 (1206)
29 січня 2026 року Оголошення, реклама

Cумуємо, пам’ятаємоБУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ Термі-
ново, по вул. Білохи. Газ, 
вода. Ціна 5000 у.о. Тел. 
0666470498

	� БУДИНОК, м. Гадяч, 
пров. 1-й Пасічний, 10. 
Територія під склад. Тел. 
0505303448

	� БУДИНОК, м. Гадяч, 
л/к, вхідний погріб, 
сарай, з/д 9,1 с. Тел. 
0955507117

	� БУДИНОК с. Вель-
бівка. Тел. 0505303448 
(Станіслав)

	� БУДИНОК в с. Кни-
шівка, або обмін. При-
ватизована, з/п 58 м. 
кв. Опалення газове, 
пічне. Колодязь. Тел. 
0957757334

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 
1 поверховий будинок, 
вул. Лохвицька, індиві-
дуальне опалення, з/д 
0,04 га. Можливо під 
магазин або офіс. Тел. 
0678692045

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. 
Першотравнева, 111 
із нежилим будинком. 
Комунікації частково, 
молодий сад.. Ціна дого-
вірна. Тел. 0956843543

БІЗНЕС
Продаж

магазин
павільйон

	� БУДІВЕЛЬНИЙ ВАГО-
НЧИК. Тел. 0501974298

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

	� ПРИЧЕП 
ТРАКТОРНИЙ 4ПТС 
із документами. Ціна 
1100 у.о. Потребує зва-
рювальних робіт. Тел. 
0950020113

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052

	� СІНО, солома в 
тюках + доставка. Тел. 
0979796234 

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пилососи, 
плити газові, пральні 
машини, м/х печі. 
Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025 
(22)

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 6 
грн. /кг. Тел. 0669568122 

	� ПШЕНИЦЯ, ячмінь. 
Тел. 0995484823, 
0992488500

	� ПШЕНИЦЯ. Тел. 
0505366420 26.02.2026

	� ЛІЖКО 2х140,шерстяні 
пледи, стіл-парта, теле-
візор, куртка 52р. чоло-
віча, полушубок

	� Жіночий 54р. Тел. 
0992739512

	� КРОСІВКИ, ботинки, 
бурки, одяг чоло-
вічі, колонки музичні, 
палатка, бочка, цир-
кулярка, коляска інва-
лідна, балон, бідон. Тел. 
0955711574

	� БАНКИ: 10л., 3л., 1л. 
Тел. 0951283555

	� ВАННА чавунна нова 
1м 70см., човен дубовий 
новий 3 м., колінвал 
УАЗ-ГАЗ. Ціна договірна. 
Тел. 0998960946

	� КАРТОПЛЯ їстівна і 
дрібна. Тел. 0957761939

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодиль-
ників, мультиварок, 
мікрохвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)

	� РЕМОНТ холодиль-
ників за викликом. 
Тел. 0990617751,  
0977600263

	� ПЕРЕТЯЖКА М’ЯКИХ 
МЕБЛІВ, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Транспор-
тування безкоштовне. 
Тел. 0992458874

	� ВИКОНАЮ всі вну-
трішні та зовнішні 
роботи. Утеплення 
стін. Штукатурні, 
малярні роботи. Гіпсо-
картон. Укладання 
плитки. Сантехніка. 
Підлогові покриття. 
Шпалери та інше. 
Якісно. Недорого. Тел. 
0954110091

	� НАТЯЖНІ СТЕЛІ, всі 
види внутрішніх та зов-
нішніх робіт, гіпсо-
картон , плитка, зварю-
вальні роботи, опалення, 
великий досвід роботи, 
якісно. Тел.  0665947293

РОБОТА

	� Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ 
та ЖІНОК на роботу 
вахтовим методом на 
об’єктах по Полтавській 
та прилеглих областях. 
Гарантуємо: своєчасну 
заробітну плату, премії, 
проїзд та проживання 
за рахунок фірми. 
Тел. 0674627065, 
0674627014, 0668008713

	� На постійну роботу 
потрібен ПРАЦІВНИК  в 
магазин «Сантехніка». 
Тел. 0506824909

У Полтавській області станом на 26.01.2026 р, на 4 
тижні 2026 року спостерігається сезонний ріст захворю-
ваності на гострі респіраторні інфекції, рівень – переде-
підемічний (фоновий, звичайний для області), визнача-
ється циркуляція  вірусів  грипу А не субтипованого.

За 4 тиждень 2026 р. в Полтавській області на гострі 
респіраторні інфекції захворіло 6009 осіб, на 12 % біль-
ше попереднього тижня (серед захворілих – 15, або 0,25 
% підтверджених випадків COVID-19); показник захво-
рюваності – 438,1 на 100 тисяч населення, що відпові-
дає розрахунковому передепідемічному рівню, майже на 
рівні захворюваності за 4 тиждень 2025 року (402,6), та 
вище ніж за 4 тиждень 2024 року (608,9). 

Дітей захворіло 3111, що складає 51,8 % від усіх за-
хворілих (питома вага звичайна для області). Станом на 
26.01.2026 р. по Полтавській області закрито 1 заклад 
освіти у Миргородському районі, 159 учнів переведено 
на дистанційну форму навчання. 

Госпіталізовано 176 хворих, що склада3 % від кілько-
сті захворілих (питома вага звичайна для області). 

За 4 тиждень 2026 р. у Полтавській області зареє-
стровані 3 летальні випадки: 1 летальний випадок від 
грипу типу А у Полтавській ТГ та 2 летальних випадки із 
COVID-19 (Полтавська ТГ та Шишацька ТГ). Усі померлі 
не були щеплені проти грипу у поточному сезоні та не 
мали вакцинації від COVID-19 протягом останніх 12 мі-
сяців.   

Із початку поточного епідемічного сезону (з 40 тиж-
ня 2025 року) кількість померлих осіб від ГРВІ по Пол-
тавській області становить 15 випадків: серед осіб, які 
мали позитивний результат тесту на COVID-19 летальних 
випадків - 14 (Полтавський район 6 випадків, Кремен-
чуцький район 4 випадки, Лубенський район 1 випадок, 
Миргородський район 3 випадки; усі померлі протягом 
останніх 12 місяців від COVID-19 не щеплювались), та 
зареєстрований 1 летальний випадок від грипу типу А у 
Полтавському районі, померлий не був щеплений  проти 
грипу у поточному сезоні. По територіальних громадах 
(колишнього Гадяцького району) за попередній тиждень 
на ГРІ захворіло 181 особа, з них дітей – 47 ( 26,0%), зо-
крема на COVID-19 – випадки не реєструвалися. Госпі-
талізованих за 04 тиждень – 3 осіб, серед них дітей  - 2 
особи (66,7%)..

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ серед на-
селення об’єднаних територіальних громад (колишнього 
Гадяцького району) цього тижня складає 382,9  на 100 
тисяч населення. Летальних випадків не було. Щеплення 
проти грипу за поточний тиждень не проводилися.

При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ «Пол-
тавський ОЦКПХ МОЗ» визначались збудники аденові-
русу, риновiрусу, метапневмовірусу, COVID-19, грипу А 
не субтипованого.

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення  
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ НА ГРИП ТА ГРІ 
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Знай своїх

На світлині зображений будинок власників Карлів-
ського маєтку, який будував Лев Розумовський. На 
фото зображено хор із підлітків та кількох вчителів 
училища, яке було засноване в середині ХІХ ст. в Кар-
лівці власницею маєтку великою княгинею Оленою 
Павлівною, яка була відома як авторка багатьох но-
вацій та реформ у Російській імперії, зокрема рефор-
ми по розкріпаченню селян. А чоловік у костюмі, що 
стоїть посередині, є старшим братом видатного по-
літичного і державного діяча Симона Петлюри - Фе-
дір Петлюра.

Досліджуючи архітектуру господського двору, що 
був управлінським серцем Карлівського маєтку в мі-
стечку Карлівка Костянтиноградського повіту Пол-
тавської губернії у ХІХ ст., я як музейний працівник і 
краєзнавець, мав справу з різними історичними дже-
релами. Серед них унікальні і цікаві світлини ХІХ ст., 
які не були дослідженні, тому ніхто не знав достемен-
но, що за будівлі на них зображені.

Згодом у своїх дослідженнях я доходжу до висновку, 
що на світлинах зображені житлові будинки власни-
ків Карлівського маєтку. І будував ці будинки Лев Ро-
зумовський (1757-1818 рр.), один із синів останнього 
Гетьмана України Кирила Розумовського (1728-1803 
рр.), у 1812 році.

Серед цікавих світлин є одна, яка варта окремої ува-
ги. Забігаючи наперед скажу, що її вдалося досліди-
ти і зʼясувати, що на світлині зображений будинок 
власників Карлівського маєтку, який будував Лев Ро-
зумовський. Ця світлина багато років експонується у 
Карлівському історико-краєзнавчому музеї Полтав-
ського району і містить підпис «Хорь 2-х классного 
училища местечка Карловки Константиноградского 
уезда 1899-1901 г.». На ній зображено хор з підлітків 
та кількох вчителів училища, яке було засноване в се-
редині ХІХ ст. в Карлівці власницею маєтку великою 
княгинею Оленою Павлівною, яка була відома як ав-
торка багатьох новацій та реформ у Російській імпе-
рії, зокрема їй належить авторство Реформи по роз-
кріпаченню селян.

А чоловік в костюмі, що стоїть посередині є старшим 
братом видатного політичного і державного діяча Си-
мона Петлюри - Федір Петлюра (1876-1907 рр.). На 
жаль, повного і ґрунтовного дослідження його біогра-
фії немає, але карлівським краєзнавцям (зокрема Зої 
Бондаренко, що є автором статті «У Карлівці викладав 
старший брат Симона Петлюри. Історія навколо одні-
єї світлини.» у місцевій газеті «Життя і слово» за 21 
червня 2019 року, N 49-50.) «вдалося встановити, що 
він закінчив Полтавську духовну семінарію» (як і інші 
його брати), і як свідчать «Памятные книжки Киевска-
го учебного округа» Ч. 1 Полтавская губернія на 1900 
рік с. 156 та 1901 р. с. 128, Федір Васильович дійсно з 
10 серпня 1899 року десь близько до 1901 року працю-
вав викладачем Закону Божого та співів у чоловічому 
двокласному училищі містечка Карлівка. І, певно, був 
хорошим організатором, викладачем, майстром хоро-
вого співу, бо під час короткотермінових учительських 
курсів у 1900 році саме йому було доручено керувати 
об›єднаним хором місцевих училищ (який складався 
з 26 хлопчиків) та курсантів-педагогів.

Курси були організовані для вчителів початковиї 
шкіл Костянтиноградського, Полтавського та Зінь-
ківського повітів з 17 серпня по 17 вересня згідно з 
розпорядженням від 8 травня 1900 року «Його Пер-
восвященства Єпископа Полтавського і Переяслав-
ського Іларіона» (Полтавські єпархіальні відомості, 
ЧН,1900, №36,с.2317). 5 вересня владика особисто від-
відав курси і при зустрічі «співали два хори - місцевий, 
і дуже примітний хор який складався із учнів Карлів-
ських училищ, під керівництвом учителя чоловічо-
го двохкласного училища Міністерства Народної по-
світи Ф. Петлюри і хор слухачів». (ПЕВ, ЧН, 1900, №36, 
с.2233). Сам владика дуже любив хоровий спів, тож 
така висока оцінка хору, мабуть, була заслугою і його 
керівника».

І як далі стверджує у своїй статті Карлівська кра-
єзнавиця Зоя Бондаренко: «Аналізуючи ці матеріа-
ли, краєзнавці Карлівки дійшли висновку, що, з вели-
ким ступенем вірогідності, в центрі світлини стоїть 
керівник хору (він чимось невловимим схожий на рід 
Петлюр) і що це - саме і є Федір Петлюра. Пізніше він 
закінчив Ново-Олександрівський сільськогосподар-
ський інститут, отримавши звання вченого агронома 
1-го розряду. З 1906 року повітовий агроном міста Ко-
беляки, перший голова Пригарівського сільськогоспо-
дарського товариства. Доля відмірила йому зовсім не-
багато земного життя - помер на 31 році 5 квітня 1907 
року за невідомих обставин, коли повертався зі зборів 
повітової Кобеляцької земської управи.

Офіційно вважали, що він помер від серцевого на-
паду, проте рідні не вірили в це, бо Федір був актив-
ним учасником українських революційних організа-
цій. Полтавський губернський земський агроном Юрій 
Соколовський у некролозі, надрукованому в часописі 
Полтавського сільськогосподарського товариства «Ху-
торянин» за 3 травня 1907 року, характеризував свого 
колегу так: «Мав солідні знання, кипучу енергію, іні-
ціативу і дар слова», а також мріяв «присвятити своє 
життя службі народові, сином якого він був».

Дружина Федора - вчителька гімназії, донька про-
тоієрея Кобеляцького собору - після смерті чолові-
ка обіймала посаду директора жіночої гімназії у м. 
Костянтиноград. На жаль, автори статті у «Вечірній 
Полтаві» за 15.05.2019 р. не назвали дівоче прізвище 
дружини Федора Петлюри. Тож карлівські краєзнавці 
мають широке поле для дослідження, бо не виключе-
на можливість, що вона після повітового містечка мог-
ла працювати і в Карлівці, де існували для того часу 
освітні заклади дуже високого рівня.

Федір Васильович стояв біля витоків земської агро-
номії Полтавщини, і дуже б хотілося, щоб краяни зна-
ли про нього і пишалися, бо перші кроки становлення 
як організатора робив він саме на карлівській землі. 
Хто знає, можливо, коли б не рання смерть, ми мали 
ще одного видатного представника земської агро-
номії, який прославив би Полтавський край у світі. 
Сподіваюсь, що пошукова діяльність наших дослід-
ників історії буде успішною і вони віднайдуть ще не 
одну іскорку історії і донесуть їх до громади». Від себе 
додам, що є всі підстави вважати , що в центрі фото 
дійсно Федір Петлюра, і що карлівські краєзнавці ма-
ють рацію. Адже в ході дослідження будинку я дій-
шов висновку, що на даному фото будинок саме влас-
ників маєтку, які в ньому зупинялися на час відвідин 
Карлівки. А власниками маєтку на той час були онуки 
княгині Олени Павлівни (1806–1873 рр.) герцоги Ге-
оргій Мекленбург-Стрелицький (1859—1909 рр.), Ми-
хайло Мекленбург-Стрелицький (1863—1934 рр.) та їх 
сестра принцеса Олена Саксен-Альтенбурзька (1857—
1936 рр.). Всі вони належали до імператорської роди-
ни. Маєток був великим і економічно успішним, йому 
не було рівних за технічним оснащенням, організаці-
єю сільського господарства та результатами діяльно-
сті. Коштом власників маєтку утримувалися освітні 
заклади, зокрема і училище в якому викладав Федір 
Петлюра.

Але не менш яскравою особистістю був головний 
управитель Карлівського маєтку Євген Шейдеман 
(1846-?) —офіцер та громадський діяч, депутат Дер-
жавної думи III скликання від Полтавської губернії, 
брат Олександри Шейдеман, яка була дружиною кла-
сика української літератури Панаса Мирного. Вірогід-
но, що світлина чоловічого хору зроблена з дозволу го-
ловного управителя маєтку, службовий будинок якого 
знаходився поруч з головним будинком в одному дво-

рі. Саме завдяки авторському фотоальбому Миколи 
Індутного, в якому серед світлин різних обʼєктів ма-
єтку були і житлові будинки господського двору, вони 
і стали основою для дослідження поміщицької архі-
тектури маєтку. Фотоальбом був подарований Мико-
лою Індутним головному управителю маєтку Євгену 
Шейдеману. Микола Індутний у 1865 році закінчив Пе-
тровську Полтавську військову гімназію, продовжив 
навчання в Олександрівському військовому, а потім - 
у Михайлівському артилерійському училищах. Акаде-
мічну освіту завершив у 1873 р. Зробив успішну вій-
ськову кар›єру дослужився до генерал-лейтенанта. 
Фотографією почав цікавитися у віці 14 років під час 
навчання в Полтаві. У грудні 1873 р., маючи військове 
звання штабс-капітана, Микола Тимофійович вперше 
став власником портретного фотоательє в Санкт-Пе-
тербурзі, де проходила його служба. Ще один такий 
заклад відкрив у 1884 р. Світлина, на якій зображено 
чоловічий хор разом із Федором Петлюрою належить 
авторству Михайлу Фріденталю (1868, у інших дже-
релах 1849-1935 рр.) - полтавському фотохудожнику 
кінця XIX початку XX ст., учню Йосипа Хмелевського.

Не менш цікава постать, адже приблизно з 1885 року 
працював помічником Йосифа Хмелевського у фото-
ательє, яке працювало у Полтаві на вул. Олександрів-
ській у буд. № 30. У 1896 році відкрив власне ательє на 
вулиці Мало-Петровській 26, на 2-му поверсі будинку 
Подземського в Полтаві. Ательє Фріденталя спеціалі-
зувалося на виготовленні салонних портретів, водно-
час, на відміну від інших фотографів Полтави, вагоме 
місце у діяльності художника займала документаль-
на фотографія. Чимало світлин Михайло Фріденталь 
присвятив знаковим подіям, які відбувалися в житті 
Полтавської губернії тих років. Фотографія, завдяки 
якій Фріденталь нині став чи не найвідомішим фото-
графом Полтави початку XX століття — встановлен-
ня погруддя Іванові Котляревському у Полтаві 1903 
року. Він виявився єдиним, хто увічнив у світлині цю 
подію виняткового національного значення – єднан-
ня навколо постаті основоположника української лі-
тератури національної культурної еліти.

Дослідивши постать автора світлини, я зробив ви-
сновок, що фотограф такого рівня міг бути запроше-
ний в Карлівський маєток напевно головним управ-
ляючим маєтку Євгеном Шейдеманом або Федором 
Петлюрою для фотосесії випускного чоловічого хору. 
Адже це була знакова подія в житті училища і його уч-
нів. Ось так через дослідження світлин того часу і було 
встановлено цілу низку історичних фактів. Без пере-
більшення можна стверджувати, що світлина, на якій 
зображений Федір Петлюра є єдиною відомою на да-
ний час, що робить її цінною реліквією.

Ілля Василенко член Національної  
спілки краєзнавців України

ІСТОРІЯ ОДНІЄЇ СВІТЛИНИ

Хор двокласного училища містечка Карлівка 1899-1901 р. Посередині - Федір Петлюра.Карлівський історико-краєзнавчий музей.
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Чимало людей в усьому світі шукають секрет 
довголіття. У Японії, до прикладу, кількість 
людей віком від 100 років зросла до 100 
тисяч! Наразі це абсолютний рекордний 
показник.

В Україні, на жаль, ситуація невтішна. Середня 
тривалість життя у чоловіків — 58 років, у жінок — 
71−72 роки. Надвисока смертність серед молоді та 
людей працездатного віку. Українські науковці ви-
вчають ці питання та шукають відповіді. Як підви-
щити народжуваність? Чому в Україні така низька 
середня тривалість життя, а також висока смерт-
ність? Завідувачка лабораторії соціальної геронто-
логії Київського інституту геронтології імені Д. Ф. 
Чеботарьова, доктор біологічних наук Наталія Про-
копенко пояснює ситуацію.

Якою є кількість населення в Україні - це складне 
питання, бо ніхто не може на нього точно відпові-
сти. Немає статистичних даних, і наразі ми не мо-
жемо їх сьогодні отримати. Але якщо звернути ува-
гу на кілька фактів: перетин кордону; чисельність 
переселенців; кількість населення, яке проживало 
на окупованій території; яке взагалі проживало на 
території України, враховуючи ці факти, на тери-
торії України проживає приблизно 31 млн людей. 
А також близько 4,5 млн людей проживає на тим-
часово окупованій території.

Щодо середньої тривалості життя в Україні, тут не 
дуже приємна статистика - вона різко зменшилася. 
У чоловіків середня тривалість життя — 58 років (до 
початку великої війни була трохи більше 66 років). 
У жінок — 71−72 роки (до початку великої війни — 
більше 76 років).

В Україні завжди була різниця між чоловіками і 
жінками по тривалості життя. На тривалість життя 
чоловіків, наприклад, впливають шкідливі звички, 
надвисока смертність у віковому періоді — 20−29 
років, а також у працездатному віці. Якщо раніше 
різниця по тривалості життя між чоловіками і жін-
ками була 10 років, то зараз така різниця — 13−14 
років.

Цей гендерний розрив з роками буде лише збіль-
шуватися, і перша причина — це повномасштабна 
війна. Більшість загиблих на фронті — це чоловіки 
молодого віку.

У світі середня тривалість життя  74 роки. Най-
менша тривалість життя — в африканських країнах. 
У США — це майже 80 років. Вони теж у порівнянні 
з європейськими та азіатськими країнами не дуже 
довго живуть. Японія була і залишається лідером, де 
найвища середня тривалість життя при народженні 
— більше 85 років.

Довгожителі — це окрема категорія населення і, 
звичайно, вони впливають на середню тривалість 
життя у цій країні. У Японії їх дуже багато — май-
же 100 тисяч. Що цікаво: в Японії жінки живуть дов-

ше за усіх жінок в світі — майже 88 років. Чоловіки 
— 82 роки.

Швейцарія -  одна з країн, де середня тривалість 
життя — більше 84 років. Це дуже високий показ-
ник. У них чоловіки живуть довше за усіх чоловіків 
в світі — більше 82. Сингапур теж має середню три-
валість життя — більше 84 років. Таких показників 
він досяг за вкрай короткий термін часу. У цій кра-
їні дуже якісно розвивається превентивна (профі-
лактична) медицина. Вони це зрозуміли і почала її 
розвивати.

В Україні, головний серед факторів, які впливають 
на зменшення кількості населення у часі війни – це 
стрес. Також, смертність від онкології у нас лише 
збільшується. Причини онкології: стресові ситуації, 
а також забруднене довкілля. Окрім цього, пробле-
мою є забруднене повітря. На це впливають, зокре-
ма, вибухові речовини. Хоча раніше говорили про 
те, що основні джерела забруднення повітря — це 
підприємства та автомобілі.

Серед основних причин високої смертності також 
серцево-судинні захворювання, побутові травми, 
нещасні випадки, самогубства, ДТП. Серед молоді 
на першому місці — смертність у зв’язку із травма-
ми (20−29 років — надвисока смертність серед мо-
лоді). Середній вік людей, які померли у працездат-
ному віці, — 47,4 років.

Демографічна стратегія в Україні розроблена до 
2040 року. Це — підтримка народжуваності, бо у нас 
низькій показник — 1,0 (на одну жінку репродук-
тивного віку припадає одна дитина, до війни був 
показник — 1,5). У європейських країнах теж показ-
ник 1,5, але там більша тривалість життя. Якщо ко-
ефіцієнт народжуваності в Україні буде 2,2 (тобто 
дві дитини на одну жінку), тоді буде достатнє від-
творення населення. Тобто у кожній сім’ї має бути 
не менше двох дітей.

«Світла немає, а рахунок на електроенергію при-
голомшує: звідки беруться шалені цифри у платіж-
ці?» - це питання ми часто чуємо й від гадячан. Де 
економія? У деяких навпаки стало накручувати кі-
ловати навіть більше, ніж до безперервної подачі.  
Розбираємось, чому за відключення світла не змен-
шуються показники на лічильнику?

Енергетики пояснюють, що сума в платіжці нара-
ховується не за кількість годин, в які електроенергія 
була присутня, а за кількість обсягу споживання. Лі-
чильник фіксує все. Пригадайте, чи відмовилися ви 
від використання електрочайника, кавоварки, фена, 
пральної машини, пилосмока та інших електропри-
ладів, що шалено «жеруть» енергію?

Зовсім ні. Ви просто стали підлаштовувати їхню 
роботу під ті години, коли енергія надходить. Щой-
но дали світло, всі поспіхом починають вмикати за-
рядні пристрої, бойлер, обігрівач, посудомийну ма-
шину. От і виходить, що витрачаєте ту ж кількість 
кіловатів, як і раніше, або й більше.

Споживання електроенергії збільшилося також і 
завдяки використанню електрогенераторів, павер-
банків. Здавалося б, що начебто мучилися година-
ми, перебуваючи в очікуванні світла, але нічого не 
зекономили.

Зважайте, що найбільше електроенергії «зжира-
ють» пральні та посудомийні машини. Далі за ними 
йдуть водонагрівачі та бойлери. І на третьому міс-
ці холодильники та морозильні камери. Далі йдуть 
електрочайник та праска, електричні печі та пли-
ти, пилосос, блендер та інша техніка з двигунами.

Отже, рахунки за електроенергію під час відклю-
чень не зменшуються саме через ефект «стисненого 
споживання», коли побутові прилади (бойлери, обі-
грівачі, пральні машини) працюють інтенсивніше 
після відновлення світла. Одним словом, електро-
енергії споживається стільки ж, просто за менший 
час. Після ввімкнення світла прилади одночасно 
працюють, компенсуючи час простою.

«БМ»

Українські споживачі дедалі частіше помічають 
ситуації, коли імпортні продукти в магазинах кош-
тують дешевше за вітчизняні аналоги. Це викликає 
подив і запитання: як товар, доставлений з-за кор-
дону, може бути доступнішим за продукцію місце-
вих виробників. 

Про те, чому деякі імпортні товари можуть кош-
тувати дешевше за вітчизняні аналоги та що впли-
ває на кінцеву вартість таких продуктів, розповів 
економіст Володимир Чиж.

Із його сліва, однією з ключових причин ниж-
чої ціни імпортних товарів є великі обсяги вироб-
ництва. У багатьох країнах харчова промисловість 
працює у значно більших масштабах, ніж в Украї-
ні. Тому це дозволяє виробникам зменшувати со-
бівартість одиниці продукції коштом масового ви-
пуску, автоматизації та оптимізації процесів.

«Українські виробники, особливо малі та середні, 
часто не мають такого ефекту масштабу, що робить 
їхню продукцію дорожчою», — зазначив економіст.

Окрім того, в низці країн виробники активно під-
тримуються державою. 

«Субсидії, податкові пільги та компенсації ви-
трат дозволяють виробникам знижувати ціни на 
внутрішньому та зовнішньому ринках. В Україні рі-
вень державної підтримки виробників залишаєть-
ся обмеженим, що також впливає на кінцеву вар-
тість продуктів», — додав експерт.

На ціну імпортних товарів також впливає курс 
валют. Тому у певні періоди вигідні валютні умо-
ви або довгострокові контракти, укладені за ниж-
чим курсом, дозволяють імпортерам продавати 
продукцію дешевше. Водночас українські виробни-
ки змушені реагувати на зростання витрат у грив-
ні на: пальне; енергоносії; упаковку та логістику.

Внутрішня логістика в Україні часто дорожча че-
рез війну, стан інфраструктури, дефіцит пального 
або сезонні фактори.

«Парадоксально, але доставка великих партій то-
вару з-за кордону іноді обходиться дешевше, ніж 
транспортування продукції всередині країни. Це 
пояснюється добре налагодженими міжнародними 
логістичними маршрутами, високою конкуренцією 
серед перевізників та довготривалими контракта-
ми», — зазначив економіст.

Імпортні бренди, за словами експерта, нерідко 
заходять на український ринок із демпінговими 
цінами, щоб швидко зайняти частку ринку та при-
вернути увагу споживачів. Українські ж виробники 
зазвичай не мають фінансового запасу для трива-
лого зниження цін без втрати прибутковості.

Виробництво продуктів харчування в Україні су-
проводжується низкою регуляторних вимог, які 
збільшують витрати бізнесу - сертифікація, пере-
вірки, енергетичні витрати та адміністративні про-
цедури закладаються у кінцеву ціну товару.

Також тривалі відключення електроенергії, ви-
мушений перехід виробників на генератори, а 
також всі фактори, що пов›язані з війною — ре-
локація підприємства, нестача працівників, руй-
нування підприємств через обстріли здорожчу-
ють кінцеву собівартість української продукції в 
супермаркетах.

Попри це, радимо по можливості купувати укра-
їнські товари. Бо це і питання надходжень подат-
ків до бюджету, які сплачують наші виробники, та 
й в цілому, свідома громадянська позиція під час 
війни.

ЧОМУ ІМПОРТНІ 
ТОВАРИ ДЕШЕВШІ 
ЗА УКРАЇНСЬКІ?

«НАГОРАЮТЬ» КІЛОВАТИ  
ПІД ЧАС ВІДКЛЮЧЕНЬ

«У КОЖНІЙ СІМ’Ї МАЄ БУТИ 
НЕ МЕНШЕ ДВОХ ДІТЕЙ»
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реклама

ОВЕН	(21.03	-	20.04)
Постарайтеся не витрачати свої 
сили на явно нездiйсненнi задачi. 
Реально оцiніть свої сили. Першу 

половину тижня вам доведеться працюва-
ти в командi, хоча це суперечитиме вашим 
планам, проте ви не будете розчарованi. 
Дозвольте своєму розуму узяти верх над 
емоцiями, i ви переконаєтеся, що тiльки 
спокiйний аналiз того, що вiдбувається при-
несе вам успiх.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05)
Тиждень повний сюрпризiв i неспо-
дiванок. Вам можуть запропонувати 
навчання в новiй професiйнiй сферi. 

I якщо ви мобiлiзуєте свої сили, успiх вам 
забезпечений. В середу зайвий раз на очi 
начальству краще не попадатися. Поста-
райтеся дещо стримати свої амбiцiї, а iнту-
їцiя пiдкаже вам, кому можна довiряти.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06)
На цьому тижнi вас може чекати 
творчий пiдйом i несподiвано вдалi 
рiшення проблем. Ви трішки нерву-

єте, але не варто дозволяти емоцiям отри-
мати перемогу, доведiть, хто справжнiй го-
сподар положення. Тим паче, що у вас є всi 
шанси на успiх. Вас надихатиме i радува-
тиме улюблена людина. Це дозволить вам 
вiдчути легкiсть буття i гармонiю з свiтом.

РАК	(22.06	-	23.07)
Ви багато спiлкуватиметеся i знай-
дете нових друзiв. У серединi тиж-
ня кращою вашою прикрасою буде 

скромнiсть, що дозволить уникнути про-
махiв i недолiкiв у вашiй роботi. Ближче до 
вихiдних вам краще зайняти вичiкувальну 
позицiю i бути готовим до певних компро-
мiсiв.

ЛЕВ	(24.07	-	23.08)
Вам буде необхiдно зосередити-

ся на службових справах. У вiвторок кра-
ще не ухвалювати скороспiшних рiшень, 
бажано все продумати. У четвер з вас мо-
жуть злетiти рожевi окуляри, i ви зрозумiє-
те, що хтось з вашого оточення просто вас 
використовував. У вихiднi чекайте гостей 
здалеку.

ДIВА	(24.08	-	23.09)
В найближчий день вам не варто 
вiдволiкатися нi на якi стороннi за-
дачi i пустi розмови, особливо те-

лефоннi. Це вивiльнить несподiвано багато 
часу для дiйсно важливої для вас справи. 
Ваш рiшучий настрiй i надзвичайна для вас 
зiбранiсть дозволять вам розгребти зара-
зом i масу дрiбних проблем, що накопичи-
лися за останнiй час.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10)
У понедiлок або у вiвторок вас мо-
жуть вiдвiдати реформаторськi iдеї, 
їх логiчнiсть, стрункiсть i майже ма-

тематична краса можуть закрутити голову 
будь-якому. Що ж, зафiксуйте їх, потiм ста-
нуть в нагодi. Важливою для вас буде сфе-
ра особистого життя, ви можете взнати, як 
насправдi вiдноситься до вас ваш партнер. 
Схоже, не варто вам упiрнати в цей роман з 
головою.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11)
Тиждень може порадувати здiйс-
ненням важливого для вас проекту, 
i багато що залежатиме вiд вашої 
цiлеспрямованостi. Настає спри-

ятливий час для корисних знайомств. Ви 
зможете поглянути на багато речей по-но-
вому, i побачити те, що ранiше не помiчали, 
це додасть упевненості в своїх можливос-

тях. Будьте реалiстом в рiшеннi проблем, 
що повалилися на вас.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12)
На цьому тижнi не бажано грати в 
хованки з клiєнтами або з началь-
ством. Не зривайте поставки i тер-

мiни. Якщо ви хочете досягти успiху, то вам 
необхiдно визначитися з принципами i чiтко 
для себе з`ясувати, чого ви хочете i на яких 
умовах. Якщо є прохання до керiвництва, 
можете смiливо їх озвучити, оскiльки ре-
зультат буде позитивним.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01)
На цьому тижнi вам не варто грун-
товно занурюватися в мрiї, потрiб-
но тверезо оцiнювати ситуацiю. 

Займайтеся справою, будувати веселковi 
плани буде потім. Новi любовнi вiдносини 
зараз краще не починати. Це може стати 
лише марною тратою часу i емоцiй.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02)
На цьому тижнi ви можете досягти 
багато чого, особливо якщо не ста-
нете звертати увагу на чужу думку i 

критику. Зосередьтесь на найголовнiшому, 
не варто розтрачувати дорогоцiнну життє-
ву енергiю на дурницi. Труднощi на цьому 
тижнi невеликi i цiлком переборнi. Прагнiть 
не пропустити важливу iнформацiю, хоча 
вона може дiйти до вас непередбачуваним 
чином.

РИБИ	(20.02	-	20.03)
На цьому тижнi дiйте, не поспiша-
ючи, настирливо просуваючись 
до поставленої мети. Вас чекають 

професiйнi успiхи i кар`єрне зростання. У 
п`ятницю можлива пропозицiя про перехiд 
на нову роботу, iз зручнiшим графiкiв i вели-
кою зарплатою. Пiсля достатньо метушли-
вого тижня проведiть вихiднi з улюбленою 
людиною.
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